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Percentages may not add to 100% due to rounding. *indicates response totaled 0.4% or less         STUDY 20-045 

California Opinion Surveys is conducting a scientific research study of California residents. All responses are confidential and for research purposes 

only. We are NOT selling anything, and we will NOT ask you for money. First, please answer a few questions to ensure that we are reaching a 

representative sample. 
 

 
 

1. Please indicate whether you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable, or very unfavorable opinion of Donald Trump. 

 

         WHITE LATINO AF AM APA 

 FAVORABLE ........................................................ 29% 37% 24% 10% 25% 
 UNFAVORABLE ................................................... 65% 57% 69% 82% 67% 
 

 Very favorable........................................................ 14% 22% 9% 5% 10% 

 Somewhat favorable .............................................. 14 15 15 5 15 

 

 Somewhat unfavorable .......................................... 10  8 10 10 14 

 Very unfavorable .................................................... 55 50 58 72 53 

 

 No opinion ............................................................. 6 5 7 6 6 

 Don’t recognize the name ...................................... * - * 2 - 

 -- 

 Not sure ................................................................. 1 1 1 * 2 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

2. Thinking back over the last few years, since Donald Trump took office, would you say that your opinion of Donald Trump has become more 

favorable, less favorable, or has it not changed? 

        WHITE LATINO AF AM APA 

 MORE FAVORABLE ............................................. 22% 30% 18% 8% 19% 
 LESS FAVORABLE .............................................. 54% 46% 60% 68% 53% 
 

 Much more favorable ............................................. 11% 15% 9% 3% 9% 

 Somewhat more favorable ..................................... 12  15 10 5 10 

 

 Has not changed  ................................................... 22 22 20 24 27 

 

 Somewhat less favorable ....................................... 11  8 15 9 12 

 Much less favorable ............................................... 42 38 45 59 41 

 -- 

 Not sure ................................................................. 2 2 2 1 2 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 
3. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the next President? (RANDOMIZE, 

PUTTING TRUMP EITHER FIRST OR LAST) (ACCEPT ONLY ONE RESPONSE) 

 

        WHITE LATINO AF AM APA 

 Bernie Sanders ...................................................... 23% 15% 33% 26% 22% 

 Donald Trump ........................................................ 21 31 15 5 18 

 Michael Bloomberg ................................................ 14 14 13 15 12 

 Joe Biden  .............................................................. 10 6 13 18 7 

 Elizabeth Warren ................................................... 6  6 5 5 9 

 Pete Buttigieg ........................................................ 6  8 6 3 6 

 Tom Steyer ............................................................ 3 4 3 10 1 

 Amy Klobuchar ...................................................... 2 3 1 2 2 

 

 Someone else ........................................................ 2 1 1 2 3 

 -- 

 Not sure  ................................................................ 13 12 11 13 20 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
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4. And looking at the same list of candidates, please CHECK THE BOX beside every candidate that you believe would make a good President. You 

may select as few or as many as you would like. (RANDOMIZE, PUTTING TRUMP EITHER FIRST OR LAST) (ACCEPT MULTIPLE 

RESPONSES) 

MULTIPLE RESPONSES ACCEPTED; TOTAL DOES NOT ADD TO 100% 

 

        WHITE LATINO AF AM APA 

 Bernie Sanders ...................................................... 45% 30% 57% 57% 46%  

 Joe Biden  .............................................................. 33 26 38 43 33 

 Michael Bloomberg ................................................ 31 30 30 47 34 

 Elizabeth Warren ................................................... 27 23 28 29 33 

 Donald Trump ........................................................ 23 32 17 7 22 

 Pete Buttigieg ........................................................ 22 26 19 17 22 

 Tom Steyer ............................................................ 18 19 16 29 12 

 Amy Klobuchar ...................................................... 16 21 10 14 20 

 

 Someone else ........................................................ 2 3 1 2 3 

 

 None of the above ................................................. 3 4 2 4 2 

 -- 

 Not sure ................................................................. 8 7 7 6 12 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

5. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate the Democratic Party nominates for President affect 

who you plan to vote for in the general election for President?  

           WHITE LATINO AF AM  APA 

 I do not plan to vote for the Democrat in November, no matter who  

 wins the primary .................................................................................................... 21% 32% 13% 11%  20% 

 I will only vote for the Democrat in November if a certain  

 candidate wins the primary ................................................................................... 12  10 14 11  12 

 I will vote for some Democrats if they win the primary, 

 but not others ........................................................................................................ 9  7 12 6   7 

 I plan to vote for the Democrat in November no matter who wins the primary ....... 39 35 41 58  40  

 -- 

 Not sure  ............................................................................................................... 19 16 20 15  21 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 
DEMOGRAPHICS1 

 

6. In your home, do you only speak English, do you speak a mix of English and another language, or do you mostly speak a language other than 

English in your home?  

         

 Only speak English at home .................................. 63%  

 Speak a mix of English and another language ....... 33  

 Speak a language other than English ..................... 4  

 -- 

 Prefer not to answer  .............................................. * 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

7. Are you at least 18 years old? 

    
 Yes ........................................................................ 100% 

 -- 

 No .......................................................................... TERMINATE 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

8. Are you a citizen of the United States and currently living in the state of California? 

   
 Yes ........................................................................ 100%  

 -- 

 No .......................................................................... TERMINATE 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

 
1 Questions 6-13 were asked at the beginning of the survey. 
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9. In what year were you born? 
        
 18-34 ..................................................................... 33%  

 35-49 ..................................................................... 25  

 50-64 ..................................................................... 24  

 65+ ........................................................................ 18  

 -- 

 Prefer not to answer ............................................... TERMINATE 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

10. In order to ensure our questions are relevant to you, please select the county in which you live. 
         
 LA County .............................................................. 27% 

 Bay Area ................................................................ 19 

 San Diego / Orange Counties ................................ 16 

 Sacramento / North ................................................ 10  

 Central Coast ......................................................... 6  

 Central Valley / Inland Empire ................................ 22  

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

11. And please enter the 5-digit zip code in which you live. _______ 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 
12. How would you describe your gender? 
         
 Male....................................................................... 50% 
 Female .................................................................. 50 
 Non-conforming / non-binary .................................. * 
 Other ..................................................................... * 
 -- 
 Prefer not to answer ............................................... - 
_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

13. Which of the following best describes your race? 

 

 White or Caucasian................................................ 37% 

 Hispanic or Latino .................................................. 36  

 Asian or Pacific Islander......................................... 16 

 Black or African American ...................................... 6  

 Mixed race or multi-racial ....................................... 3  

 Something else ...................................................... 1  

 -- 

 Prefer not to answer ............................................... 1 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

14. What is the highest level of education you have fully completed?  

         

 Less than high school ............................................ 5%  

 High school or GED ............................................... 25  

 Some college or associates degree ....................... 38  

 Bachelors degree ................................................... 20  

 Postgraduate or advanced degree ......................... 12 

 -- 

 Prefer not to answer ............................................... *  

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
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15. Regardless of how you might vote, in politics, as of today, which of the following best describes how you consider yourself?  

     

 DEMOCRAT .......................................................... 54%  

 REPUBLICAN ....................................................... 22%  

 

 Strong Democrat .................................................... 27%  

 Not strong Democrat .............................................. 17  

 Independent, lean Democratic ............................... 11  

 

 Independent ........................................................... 15  

 

 Independent, lean Republican................................ 5  

 Not strong Republican ........................................... 6  

 Strong Republican ................................................. 11  

 

 Something else ...................................................... 4   

 -- 

 Prefer not to answer ............................................... 5  

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

16. Thinking in political terms, would you say that you are (ROTATE TOP TO BOTTOM, BOTTOM TO TOP) Conservative, Moderate, or Liberal?  

 

 LIBERAL ............................................................... 35%  

 CONSERVATIVE .................................................. 26%  

 

 Very liberal ............................................................. 13%  

 Somewhat liberal ................................................... 22  

 

 Moderate ............................................................... 34  

 

 Somewhat conservative ......................................... 15  

 Very conservative .................................................. 11  

 -- 

 Prefer not to answer ............................................... 5  

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 
17. Which of the following best describes the community you live in? 
         
 A big city ................................................................ 33%  
 Suburban ............................................................... 51  
 Small town ............................................................. 10  
 Rural ...................................................................... 6  
 -- 
 Prefer not to answer ............................................... *  

___________________________________________________________________________________________________________ 
 
18. Please indicate which of the following best describes your household income from all sources in 2019? Your best guess is fine.  
        
 Less than $25,000 ................................................. 19% 
 At least $25,000 but less than $50,000 .................. 23  
 At least $50,000 but less than $75,000 .................. 19 
 At least $75,000 but less than $100,000 ................ 15  
 At least $100,000 but less than $200,000 .............. 16   
 $200,000 or more .................................................. 5 
 -- 
 Prefer not to answer ............................................... 4 

___________________________________________________________________________________________________________ 

 
19. Were you born in the United States, or in another country? 
        
 I was born in the United States .............................. 79%  
 I was born in another country ................................. 21  
 -- 
 Prefer not to answer ............................................... *  

________________________________________________________________________________________________________________________ 
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20. (IF ASIAN OR PACIFIC ISLANDER) Which, if any, of the following do you consider yourself? You may select any that apply. (ACCEPT 

MULTIPLE) 

MULTIPLE RESPONSES ACCEPTED; TOTAL DOES NOT ADD TO 100% 

      

 Chinese ................................................................. 25%  

 Filipino  .............................................................. 21 

 Vietnamese ............................................................ 17  

 South Asian or Indian ............................................. 10  

 Korean ................................................................... 7 

 Japanese ............................................................... 6  

 Native Hawaiian or Pacific Islander ........................ 2  

  

 Something else ...................................................... 10  

 None of the above ................................................. 2  

 -- 

 Prefer not to answer ............................................... 4  

_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 
21. Other than weddings or funerals, how often do you attend religious services? 
 
 Several times per week .......................................... 6%  
 Once per week ....................................................... 17  
 Once or twice per month ........................................ 10  
 A few times per year .............................................. 16  
 Rarely or never ...................................................... 50 
 -- 
 Prefer not to answer ............................................... 2 

_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 
22. In the 2016 election for president, did you vote for (ROTATE) Democrat Hillary Clinton or Republican Donald Trump? 
          
 Clinton ................................................................... 49%  
 Trump .................................................................... 19  
 
 Someone else  ....................................................... 7  
 Didn’t vote  ............................................................. 22  
 -- 
 Prefer not to answer ............................................... 3  

___________________________________________________________________________________________________________ 
 
That completes our survey. Thank you VERY MUCH for your time. 
 

 
 

 


